
 

平成２９年度さぬき市教育委員会第４回定例会会議録 

１ 日  時 

 

平成２９年７月２５日（火） 

開 会  午後３時００分 

閉 会  午後３時５０分 

２ 場  所 さぬき市教育委員会会議室 

３ 出席状況 出席委員 教育長 安藤 正倫 

委員 細川 哲士 

德田 二三男 

日向 和加子 

得丸 慶子 

岡  裕子 

欠席委員 なし 

事務局 教育部長 間島 憲仁 

教育総務課長 中川 勝幸 

学校教育課長 山下  隆則 

生涯学習課長 間嶋 文一 

学校再編対策室長 山田  謙二 

幼保連携推進室長 冨田 克美 

教育総務課副主幹 梶谷 拓郎（会議録作成者） 

その他説明等のため出席した者 なし 

４ 会議に付した議案及び審議結果 

日 程 議案番号 件  名 審議結果 
公開 

状況 

日程第１  会期の決定について ― 公開 

日程第２  会議録署名委員の指名について ― 公開 

日程第３ 
 

平成２９年度さぬき市教育委員会第３回定例

会会議録の承認について 
原案承認 公開 

日程第４  教育長の報告 ― 公開 

日程第５ 議案第９号 
平成３０年度使用小学校教科用図書の採択に

ついて 
継続審議 非公開 

資料説明     

５ 会議録署名委員 安藤 正倫、德田 二三男 

６ 特記事項 なし 

７ 会議内容 

開 会 

教育総務課長 それでは定刻がまいりましたので、ただ今から、平成２９年度さぬき市教育

委員会第４回定例会を開会したいと思います。開会に当たりまして、教育長か

ら挨拶をお願いします。 

教育長 （挨拶） 

それでは、開会します。 

まず、傍聴申請について、教育総務課長から報告をお願いします。 



 

教育総務課長 傍聴申請は、ありません。 

教育長 ここで、議案第９号「平成３０年度使用小学校教科用図書の採択について」

は、教科用図書の採択に関する意思形成過程に係る事件であることから、非公

開とすべきと思います。 

お諮りします。 

議案第９号は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の

規定により、非公開としたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしと認めます。よって、議案第９号は、非公開で行います。 

それでは、本日の議事日程は、お手元の議事日程表のとおりです。 

この議事日程について、御異議ありませんか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしと認めます。よって、議事日程については、お手元の議事日程表の

とおりとします。 

 

日程第１ 会期の決定について 

教育長 日程第１「会期の決定について」に入ります。 

本会議の会期は、本日１日限りとしたいと思いますが、これに御異議ありま

せんか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしと認めます。よって、本会議の会期は、本日１日限りとします。 

 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

教育長 日程第２「会議録署名委員の指名について」に移ります。 

さぬき市教育委員会会議規則第９条第３項の規定に基づき、本会議の会議録

署名委員に德田委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

日程第３ 平成２９年度さぬき市教育委員会第３回定例会会議録の承認について 

教育長 日程第３「平成２９年度さぬき市教育委員会第３回定例会会議録の承認につ

いて」を議題とします。会議録について、事務局から説明をさせます。 

教育総務課長 （会議録の説明） 

教育長 ただ今の説明について、御質問がありましたら順次発言をお願いします。 

教育長 ありませんか。 

御質問、御意見等がないようですので、採決を求めます。本案を原案のとお

り承認することに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし 

教育長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 

日程第４ 教育長の報告 

教育長 日程第４「教育長の報告」に移ります。教育長の報告について、事務局から

読み上げさせます。 



 

教育部長 報告事項１ 教育施設整備工事等請負契約の締結について 

（平成２９年６月２７日から７月２４日までの間に締結した教育施設整備工

事等の請負契約について報告した。） 

報告事項２ 臨時職員の採用について 

（前回報告後の臨時職員の採用について報告した。） 

報告事項３ 教育委員会業務報告 

（前回報告後の教育委員会主要業務について報告した。） 

教育長 ただ今の報告について御質問等がありましたら順次発言をお願いします。 

委員 ７月７日のＮＰＯ法人クリエイトへの訪問は、どのような内容だったので

しょうか。 

教育長 ＮＰＯ法人クリエイトが運営するフリースクールを市長とともに訪問する予

定であったのですが、日程が合わず、私が先立って訪問したものです。私とし

ては、学校というよりも塾に近い施設のような印象を受けました。１９日には、

市長の訪問に教育部長と学校教育課長が同行しましたので、内容等の報告をお

願いします。 

学校教育課長 １９日の午後１時から、市長の施設訪問に同行し、ＮＰＯ法人の理事長等の

話を聞くとともに、施設を見学しました。 

理事長からは、現在、高松市のほか、東かがわ市の不登校児童を受け入れて

いるというような説明があり、さぬき市内の学校等で使わなくなった備品など

を援助してもらいたいとの要望がありました。 

また、市長からは、フリースクールの現状を聴くとともに、以前から話を聞

いていた通級生の通学定期券取得の件について、その後の経過を尋ねるなどし

ていました。 

教育部長 経営者は、一生懸命に取り組んでいるという印象を受けました。学校に登校

できない子どもの居場所となっているという意味では、必要な取組だと思うが、

そこでの活動を学校の正規の課程として認めたり、市が何らかの支援を行った

りということについては、慎重な検討が必要だと思います。 

委員 子どもたちの様子は、どうでしたか。 

学校教育課長 訪問した時間がちょうど昼休みの時間であり、子どもたちは、元気に遊んで

いました。理事長の話では、不登校の子どもも明るく生活しているとのことで

す。 

また、授業は、複式学級のような感じで行われており、子どもたちも普通に

受けていました。 

委員 登校できない子どもたちの受け皿としては必要な施設であるが、行政として

どのように関わっていくかについては、今後協議が必要ということですね。 

教育部長 フリースクールのどこまでが学校の教育課程として認められるかということ

については、慎重に検討する必要があると思います。不登校の子どもを受け入

れているだけで、無条件に学校の正規のカリキュラムとして認めるというのは、

すぐには難しいのではないかという印象を受けました。条件の整理が必要だと

思います。 

委員 こういった施設について、県が一括して対応するということは、できないの



 

でしょうか。 

教育部長 認可制度のようなものがあればいいとは、思います。 

学校教育課長 市長の意見としては、このような施設を教育機関としてのみ捉えるのではな

く、不登校の子どもを支援する施設の一つとして考えれば、市として関わって

いく方法もあるのではないか、とのことでした。 

委員 ７月２５日の第１回さぬき市学校支援ボランティア養成講座は、どの程度の

規模で、どういった内容で開催されたのでしょうか。 

生涯学習課長 岡山県笠岡市から、大島地区の地域学校協働本部で地域コーディネーターを

されている櫻井氏を講師として招き、その実践活動等について、御講演をして

いただきました。市内の学校支援ボランティア登録者、教員、公民館長など約

８０名程度が参加しました。 

委員 平成２９年度さぬき南小学校運動場排水路設置工事についてですが、今回設

置する排水路は、開校に伴う施設整備の対象になっていなかったために、今に

なって整備するのでしょうか。あるいは、整備の対象ではあったけれども、開

校後に不具合が生じたものでしょうか。 

教育総務課長 開校時の施設整備の対象にはなっておらず、開校後に水はけが悪いというこ

とが判明したため、今回新たに排水路を設置するものです。 

委員 ７月１９日の地域教育行政懇談会についてですが、今年から市町教育行政意

見交換会とは別に実施されていますが、どのような人が参加し、どのようなテー

マで話をされたのでしょうか。 

教育長 本市のほか、高松市、東かがわ市、土庄町、小豆島町、三木町、直島町の各

市町から推薦された人が全部で１０数名参加されており、本市からは、ＰＴＡ

から２名と、少年育成センターの所長が参加しました。 

懇談会のテーマは、一つが「学校における読書活動について」、もう一つが県

教委の教育事務の点検評価の一環として「教育施策全般」について、参加者の

意見を求めるというものでした。 

「学校における読書活動について」は、学校が主体となって行われているこ

とでもあり、元来、地域との関わりが薄い事項なので、懇談会での議論はあま

りなされませんでした。 

また、教育事務の点検評価については、これまで評価結果を行政機関に配付

はしていましたが、一般の人の意見を評価に取り入れるということをしていな

かったので、今年からそのような取組を始めたのではないかと思います。 

教育長 他に御意見、御質問はありませんか。 

教育長 御質問等がないようですので、次に移ります。 

 

資料説明 

教育長 ここで、資料説明を行います。順に、担当課から説明させます。 

（１） 要保護及び準要保護児童生徒の認定状況について 

学校教育課長 要保護及び準要保護児童生徒の認定状況について説明した。 

 

（２） 区域外就学等について 



 

学校教育課長 区域外就学等について説明した。 

 

（３） 第１６回さぬき市人権・同和教育研究大会について 

学校教育課長 第１６回さぬき市人権・同和教育研究大会について説明した。 

 

（４） 秋季運動会の予定について 

学校教育課長 秋季運動会の予定について説明した。 

 

（５） 平成２９年度第１号さぬき市学校支援ボランティアだより「ふれあい」の発行について 

生涯学習課長 平成２９年度第１号さぬき市学校支援ボランティアだより「ふれあい」の発

行について説明した。 

 

（６） 平成２９年度第１回さぬき市社会教育委員の会会議結果について 

生涯学習課長 平成２９年度第１回さぬき市社会教育委員の会会議結果について説明した。 

 

教育長 それでは、非公開審議に移ります。 

 

日程第５ 議案第９号 平成３０年度使用小学校教科用図書の採択について 

 ・・・（非公開の審議）・・・ 

継続審議となった。 

 

教育長 では、非公開を解きます。 

 

○ 次回教育委員会定例会の日程について 

 平成２９年８月２２日（火）午前９時３０分に鶴羽小学校に参集することで

決定した。 

 

８ 閉  会 

教育長 それでは、以上で平成２９年度さぬき市教育委員会第４回定例会を終わりま

す。 

 

さぬき市教育委員会会議規則第９条第２項の規定に基づき、署名します。 

 

平成２９年  月  日 

 

さぬき市教育委員会 

 

教 育 長 

 

委   員 


